

大给城遗址

大给城曾经在 15 至 16 世纪晚期的本地武装冲突中扮演重要角色。这座大型山城距离松平乡中心以西约 3 公里，坐落在一座海拔约 200 米的小山上，可远眺丰田市和西三河平原。最先在这座山上筑城的是一位名叫长坂新左卫门的本地武将，但不久，松平家族的势力范围从松平乡开始往南边和西边扩张，这位武将被迫将这里让给了松平信光(1404-1488)。

之后，松平信光之孙松平乘元(1446-1537)负责掌控大给城。他扩大了城堡规模，将其作为自己家族支系的据点。16 世纪中叶，这支大给的松平家族分支崛起，经常和松平其它支脉争夺领地和势力范围。得益于优越的战略位置，城堡易守难攻。这里是可以监视两条主路和一条河流交汇地的要冲，且城堡周围有在山体上挖出的干壕沟护卫。此外，城堡前曲折的干道和“虎口”（入口）都堆砌了土墙，守军可以居高临下观察到所有来犯之敌。部分防御工事至今仍完好无损。道路蜿蜒在巨岩之间，两侧的壁垒上建有瞭望塔，被作为天然防御屏障。

据推测，城堡的“本丸”[※]曾建于山顶附近平整的土地上，但建筑形式不详。山巅一角有一块巨石，被用作瞭望台。山丘北侧还保留有用石料加固的狭长台阶地，或许是为城堡蓄水的小水库。城堡内最大的一块平地在山丘南侧，可能是大给松平家族的宅邸遗址。

一般认为大给城在 16 世纪晚期即被废弃，但城堡遗址保留得相对完好，从中可以一窥在天守和高城墙成为主流之前的日本城堡的形制。

从最近的停车场徒步登顶，不到 15 分钟。

※本丸：“丸”是指城堡内的防御空间。城堡从内至外通常有“本丸”、“二之丸”、“三之丸”等，其中“本丸”是城堡中最重要的区域，多为天守和城主的住所。